



華東師範大學
EAST CHINA NORMAL
UNIVERSITY

2023



教师教育学院

2023

第三季度工作简报

目录

近期资讯

- 拥抱璀璨，筑梦未来 | 教师教育学院2023年优秀大学生夏令营顺利举办
- 华东师范大学第十一届“卓越教师”暑期培训班隆重开班
- 国家乡村振兴重点帮扶县教育人才“组团式”帮扶项目华东师范大学培训班顺利开班
- 2023年教育部国家乡村振兴重点帮扶县高中骨干教师（化学学科）培训简报
- 华东师范大学名师培养基地2023年暑期研修活动顺利举办

学在教院

- 2023级教育博士、教育硕士开学典礼隆重举行
- 2023-2024夏季学期教育博士课程学习生活圆满完成
- 教院研会招新——加入我们，创造无限可能！
- 2023年华东师大教师教育学院迎新工作顺利进行
- 新生入学教育周 | 扣好研究生生涯第一粒扣子

合作交流

- 学科联盟 | “阅”享这个夏天，基于整书阅读的小学英语暑托公益课
- 小学英语学科教研联盟 | 小学英语整书阅读校本课程初探

成果推介

- 教师教育学院团队荣获2022年高等教育（研究生）国家级教学成果二等奖！
- 国家社科基金教育学重点课题“新一轮科技革命背景下教师素养及培养体系研究”持续推进

近期资讯

拥抱璀璨，筑梦未来 | 教师教育学院2023年优秀

大学生夏令营顺利举办

2023年6月29日至7月2日，华东师范大学教师教育学院2023年优秀大学生暑期夏令营活动顺利举办，来自复旦大学、上海交通大学、浙江大学、武汉大学、北京师范大学、四川大学等数十所高校的七十多名优秀学子们相聚线下，相互学习。本次夏令营活动包括破冰游戏、专家讲座、优秀学生经验分享、专业咨询等环节。华东师范大学教师教育学院党总支书记朱梅、副院长汪晓勤老师、副书记蒋瑾老师等多位老师指导来自全国各地各高校的七十余名营员，优秀毕业生代表也给营员们带来了温暖贴心的经验分享。学院精心安排了杨澄宇老师、汪晓勤老师、孙彧老师、符国鹏老师等多位老师为营员们带来一系列精彩的学术讲座。经过紧张的准备后，7月2日上午，营员们的个人教学展示将夏令营活动推向了一个新高潮。短暂的相聚后，在依依不舍的告别声中，教师教育学院2023年优秀大学生夏令营正式落下圆满的帷幕。

华东师范大学第十一届“卓越教师”暑期培训班隆重开班

2023年7月15日，华东师范大学第十一届“卓越教师”暑期培训班在闵行校区教师之家报告厅隆重开班。本次培训有来自全国甘肃、河南、山西、新疆、内蒙古、江西、福建、云南、四川、重庆、贵州、安徽、广西、山东、西藏、江苏等16个省区市37所基地学校的198位教师。今年培训的主题是“‘双新’背景下的课堂教学转型探索与实践”，主要面向物理、生物学、化学三个学科，以通识培训和分科培训结合的形式开展，由我校学科教育专家团队和基础教育一线专家授课。

国家乡村振兴重点帮扶县教育人才“组团式”帮扶项目华东师范大学培训班顺利开班

2023年7月23日上午，“国家乡村振兴重点帮扶县高中骨干教师华东师范大学培训班开班典礼”在我校闵行校区盛大举行，会议迎来了来自内蒙古、广西、重庆、四川、贵州、云南、陕西、甘肃、青海、宁夏等十个省市区的127名高中教师，其中化学教师81名，体育教师46名。会议由教师教育学院党总支书记朱梅主持。华东师范大学副校长戴立益，华东师范大学教学委员会主任、体育与健康学院院长季浏，体育与健康学院党委书记黄岚兰，体育与健康学院院长助理孙洁丽，教师教育学院副院长华春燕，教师教育学院学科教学论专业化学方向负责人王祖浩出席本次开班典礼。会上华东师范大学副校长戴立益对来自十个省市区的127名高中教师表示了热烈的欢迎，华东师范大学教学委员会主任、体育与健康学院院长季浏从多个方面介绍了体育与健康专业的发展，重庆市巫溪县上磺中学陈永明老师作为体育学科学员代表发言。

2023年教育部国家乡村振兴重点帮扶县高中骨干教师（化学学科）培训简报

2023年7月23日至27日为期5天的培训，国家乡村振兴重点帮扶县高中骨干教师（化学学科）参加了课程培训、参访华东师大紫竹教育园区、参访红色基地等活动。华东师范大学王祖浩老师、丁伟老师、占小红老师，与华东师范大学第二附属中学高级教师、党政办主任李环宇老师，华东师范大学副教授丁伟老师，上海闵行区教育学院高级教师、科研部主任何永红老师一道为远道而来的各位老师带来了精彩的课程和讲座分享。

华东师范大学名师培养基地2023年暑期研修活动顺利举办

2023年7月9日，华东师范大学名师培养基地启动了教育部新时代中小学名师名校长培养计划（2022-2025年）的第二次集中研修活动。来自14个省市自治区直辖市的17位名师学员又一次相聚在美丽的丽娃河畔，共同学习和探讨教育教学的前沿动态。此次研修活动主要包括课程学习、课题开题与专家讲座三个研修板块，三个阶段的研修活动相辅相成，共同构建起了一个高层次、高质量、高规格的培养体系。

学在教院

2023级教育博士、教育硕士开学典礼隆重举行

2023年7月16日上午，我校2023级教育博士、教育硕士新生开学典礼在思群堂隆重举行。来自全国各地基础教育和高等教育岗位的68名教育博士、182名非全日制及规培教育硕士以及344名公费师范生教育硕士新生参加了开学典礼。本次开学典礼由教师教育学院院长代蕊华主持。华东师范大学副校长周傲英，研究生院副院长杨福义，中国语言文学系副系主任方笑一，外语学院副院长张浩敏，教育信息技术学系副主任徐显龙，教育管理系副系主任胡丽娟，教师教育学院党总支书记朱梅、党总支副书记蒋瑾、副院长汪晓勤、副院长华春燕、沈晓敏教授以及各院系老师等出席典礼。

2023-2024夏季学期教育博士课程学习生活圆满完成

2023年7月10日-31日，为期3周的教育博士暑期课程落下帷幕。来自2023级、2022级、2021级三个年级的190位教育博士参加了线下集中面授课程，40余位任课教师参与授课，其中，95%的授课老师由教育博士导师担任教学工作。在3周时间里，除了高强度的理论课程学习以外，学院还组织了丰富的学术科研提升活动和文体活动包括教育博士行知论坛、2023级教育博士新生晚会、以球会友，“羽”你相约——教育博士羽毛球交流活动、教育博士准毕业生论文指导系列讲座等。本次教育博士暑期课程学习在张弛有度的学习氛围中画上圆满句号。

教院研会招新——加入我们，创造无限可能！

2023年9月4日，华东师范大学教师教育学院研究生会开始招募纳新。以回顾第五届教师教育学院研究生会举办的系列活动、各部门风采展示、主席团和各部长的暖心寄语为主要内容，向2023级新生们展现了教院研会的风采。

2023年华东师大教师教育学院迎新工作进行顺利

2023年9月8日-9日，华东师范大学教师教育学院师生、志愿者团队来到博学楼进行迎新准备工作。2023年9月10日，教师教育学院迎来了2023级研究生新生。来自全国各地的230名新生怀揣着教育理想，迈进校园，即将从这里开启新的征途。为欢迎新同学，教师教育学院特在门口摆放了写有“青春恰如火，杨帆正当时”的迎新展板，并为每一位同学精心准备了丰富的新生大礼包。在全体师生的共同努力下，2023年学院迎新工作顺利完成。

新生入学教育周 | 扣好研究生生涯第一粒扣子

2023年9月11日，教师教育学院组织开展了研究生新生入学教育、班级破冰等系列活动，全面开启了2023级研究生新生入学教育工作！上午，教师教育学院新生入学教育在逸夫楼报告厅顺利举行。本次活动由2023级专硕2班辅导员梁秋雨老师主持。学院领导和2023级全体新生参与此次活动。院长代蕊华老师、党总支书记朱梅老师、副院长汪晓勤老师、副院长华春燕老师带领同学们开启新的未来。随后的破冰活动根据班级分在三个不同的地点进行，分别由孙刘海老师、梁秋雨老师、王子悦老师主持。破冰活动在新生们的活跃氛围中圆满完成。

合作交流

学科联盟 | “阅”享这个夏天，基于整书阅读的 小学英语暑托公益课

2023年7-8月，由华东师范大学基础教育集团和华东师范大学教师教育学院联合举办的小学英语学科联盟暑期特别活动在华东师范大学附属台州学校举办。本次活动的主题是“基于整书阅读的小学英语暑托公益课程建设”，由华东师范大学教师教育学院高惠蓉副教授指导，华东师范大学卓越师范生培养提质项目的师范生与华东师范大学附属台州学校小学英语组的教师共同参与，基于整书阅读的理念，开发与实施了小学英语校本暑托特色课程。活动的开展以“产教融合协同育人”为理念，推进了华东师范大学师范生与小学英语教研联盟学校教师的深度合作，得到了华东师范大学基础教育集团、华东师范大学教务处以及华东师范大学附属台州学校的高度重视与支持。

小学英语学科教研联盟 | 小学英语整书阅读校本课程初探

2023年8月27日，华东师范大学教育集团和华东师范大学教师教育学院联合举办的“基于整书阅读的小学英语暑托课程初探”研讨活动线上召开。本次活动基于暑假期间在华东师大附属台州学校开展的暑托公益课程开展研讨，以“探索基于整书阅读的校本课程开发的理念与实践”为主题。活动由华东师范大学教师教育学院高惠蓉副教授主持，上海市浦东新区小学英语学科工作坊主持人、浦东新区小学英语学科带头人赵艳雯、丁爱华以及胡春华三位英语学科专家教师受邀作为本次研讨会的特约嘉宾，华东师大教育集团小学英语教研联盟校的老师们与华东师大卓越师范生培养提质计划创课小组的同学们共同参与。

成果推介

教师教育学院团队荣获2022年高等教育（研究生）国家级教学成果二等奖！

在近日公布的2022年国家级教学成果奖中，我院《指向“学科名师”的教育硕士培养：模式创新与实践探索》荣获高等教育（研究生）国家级教学成果二等奖！本次获奖是学院教师多年来坚守讲台、潜心育人的成果，也是对学院卓越育人培养工作的肯定。我院将以此为抓手，充分发挥获奖成果的引领示范作用，全面提高人才培养质量，为建设教育强国贡献力量。

国家社科基金教育学重点课题“新一轮科技革命背景下教师素养及培养体系研究”持续推进

2023年9月13日，“新一轮科技革命背景下教师素养及培养体系研究”课题组于文科大楼1314召开课题阶段性成果总结会。会议邀请教师教育学院党总支副书记蒋瑾老师参与讨论，周彬、潘苏东、王艳玲、李宝敏、高星原、张晓蕾老师及课题组全体博士、硕士同学出席会议。在总结暑期研究进展和经验的基础上，会议进一步明确了新学期的研究安排，向着下一阶段目标奋楫再出发。



»»»» 欢迎关注华东师大教师教育学院 »»»»

建教育强国 以教育强国